

杭州21岁女大学生被杀后抛尸水井



8月29日上午,就读于浙江金融职业学院的21岁女孩王金芳从家中(余杭区鸬鸟镇前庄村)出门办事,随后失联。当晚,余杭警方在某村道的一口井里发现一具女尸,经确认,系女孩王金芳。记者昨日从余杭警方处获悉,凶手已被抓获,案情正在进一步调查中。

都市快报

大四女生去做暑期工至今未归



8月30日,山东农业大学自行车协会向泰安大众网发来一条求助消息,该消息称:林方冠,海南籍,山东农业大学食品科学专业大四学生,身高155cm,7月18日晚电话告知家人已经跟同学在从学校去做暑期工的路上,后来电话关机至今一直未有消息。口中所述“同学”经学校证实无此人,截至目前,已失联43天。希望知情人士提供线索。

四川女孩去西安见干爹失联25天



有网友求助称:“表妹徐梦娜8月5日从成都前往西安后,便杳无音讯。”据徐梦娜母亲介绍,今年23岁的徐梦娜,性格比较单纯,容易相信他人。8月4日徐梦娜答应了之前在成都工作时认识的干爹的邀请,乘飞机去西安创业。可当8月6日其母亲拨打徐梦娜的电话时,就已经关机了,在随后的25天里手机一直处于关机状态。

四川在线

妹妹,不要和陌生人说话



案例 1

偏僻景区独自旅游女大学生惨遭奸杀

这个案例发生在2005年的南京,当时轰动一时。

8月9日,20岁的重庆大学女生高渝因“搭错车”而不幸遇害;8月12日,19岁的江苏吴江女大学生高秋曦在离家返校途中失联,直到28日才证实是遭抢劫杀害;8月21日,22岁的山东女大学生金某搭乘黑摩托,遭绑架、殴打和性虐,被囚禁四天后获救……短短一个月内,连续发生的多起女大学生被害事件,让女大学生这一群体成为社会关注的焦点,不少人惊呼,“别上陌生人的车”。事件背后,折射的是该群体防范意识薄弱,自我保护能力差。甚至有人推而广之,称当前的教育模式导致女大学生的悲剧。其实,并非只有女大学生遭遇此类悲剧,只要是女性,几乎都可能遭遇。此类案件的发生,有多种因素造成。现代快报记者通过警方收集了部分典型案例,警方表示,分析这些案例就能找到一些女性防侵害之道,但这绝不是不上陌生人的车那么简单。

现代快报记者 陶维洲
见习记者 王益

警方分析

一句话招致杀身之祸

“我们不难看出,这些女性被侵害的共同点是,她们防范意识不强,而且轻信陌生人,让不法分子有机可乘。”南京玄武公安分局刑警大队副大队长于志杰分析说。不过,在这些案例中也能发现,小云和小李同样都是被强暴,但小云最后被杀害,而小李却活着,这又是

案例 2 中央门附近被搭讪女子遭“老乡”强暴

不少“劫色”案件,都是从搭讪开始的。今年8月19日,南京中央门附近,就发生了一起因陌生人搭讪,然后遭强暴的案件。

8月19日晚上,年轻女子小李在南京中央门附近散步。这时,男子杨某以问路为名跟她搭讪。小李并没有什么防备之心,和对方聊了两句话后,发现两人竟然是老乡。于是,他们聊的话题更多了。杨某也没再急着赶路,而是和小李边走边聊。慢慢地,小李觉得杨某说话风趣幽默,和他聊天很是开心。

就这样,两人交流了1个多小时后才分开,还互留了电话号码。本来小李和杨某之间的关系似乎到这儿就结束了,但是到了8月20日凌晨,小李突然接到了杨某的电话。对方称自己在外面出了事,急需小李的帮助。想到大家都是老乡,小李也没有起疑心,便去赴约了。

杨某将小李带到了中央门附近一个公园内,此时小李才意识到自己可能被骗了。杨某将小李制服后将其强暴。事后,小李到附近的韶山路派出所报警。

经过数天追查,杨某最终被警方抓获归案。他说,“有些女人确实心太善,为了刚认识几个小时的陌生人,她们也会半夜跑出来。”杨某说。

事后,邱刚还用小云的手机给小云的家人发信息,让他们相信小云只是因为有事离开几天,并未遇害。

现代快报记者 陶维洲
见习记者 王益

案例 3 边走路边看手机深夜独归女子被抢

女性遭侵害最多的案件,还是以抢劫、猥亵为主,而这些案件往往发生在深夜,女性独自行走在路上的时候。

小娟(化名)是南京某夜店的服务员,她的工作性质决定了她要深夜才能下班回家。7月24日深夜,小娟拖着疲惫的身躯走在回家路上。没有同事和她顺道,她只能独自步行。

当她经过太平北路时,突然一名男子从身后将她抱住,同时一把刀割到了她脖子上。“不许喊,抢劫!”男子威胁着,迅速将小娟拖入路边的阴影中。

此时,路上行人稀少,小娟呼救也无济于事,而她根本不是劫匪的对手。短短十多秒钟,她新买的苹果手机就被男子抢走。她在挣扎时,还被男子用刀划伤。得手后,劫匪迅速逃离现场。

小娟报警后,南京梅园新村派出所经过半个多月的侦查,将两名劫匪抓获。

他们分工明确,一人望风一人实施抢劫,对象就是独自行路的女性。

两名劫匪还交代,他们之所以选择小娟作为作案目标,还有个更重要的原因,当时小娟一边走路一边在看手机。“这种情况下,她很难察觉有人靠近她,而且我们看到她手上的手机很值钱。”劫匪说。

现代快报记者 陶维洲
见习记者 王益

别和陌生人说话

从这些案例中,还能总结出来的一点经验就是,“不要和陌生人说话。”南京治安巡逻管理警察支队的警官表示,一些不法分子犯案,往往就是从搭讪开始的。警官说,“像失身又失财的那位女子那样,连网友的真实身份都不知道,那么也应该找人结伴同行,或让家人接送。”于志杰说。

案例 4 带贵重物品会网友女子失身又失财

警方介绍,除了搭黑车、独自夜行、遭陌生人蒙骗外,女性被侵害案件还高发在网友见面走路上的时候。

去年3月,南京后宰门派出所接到一女子报案,称自己财物被盗。民警赶到现场发现,该女子住一家宾馆中,自称手机、金项链和数千元现金被盗。

民警调看监控录像发现,当天她是和另外一名男子同时入住该宾馆的,现在男子不见踪影,可见有很大的作案嫌疑。

经过进一步询问,该女子才说出实情,她也怀疑是和自己同行的男子偷了她的东西。但是,这名男子是她在网上认识的网友,其具体身份她也搞不清。

后来,经过警方的调查,终于将受害女子的男网友抓获归案。该男网友交代,他和该女子是在网上认识的,两人聊得很投机,之后便相约见面。

在一晚之后,他发现该女子带了不少贵重物品,便起了贪念,趁着女子睡熟之际,偷偷将其财物拿走,然后溜之大吉。

而这名女子怎么也不会想到,和自己般亲热的网友会是小偷。

她也没有意识到,虽然两人貌似很熟悉,但她连对方的真实姓名都不知道,真是“最熟悉的陌生人”。

现代快报记者 陶维洲
见习记者 王益

别给坏人作案的理由

另外,从案例中还能发现女性最易受侵害的一些危险时间和危险地点。“深夜、偏僻地带,这些都是女性易受侵害的时间、地点。”于志杰说,出于自身安全考虑,这些时间和地点,女性最好要避免,如果无法避免,那么也应该找人结伴同行,或让家人接送。

虐心昨日 1女被害 2女失联

杭州21岁女大学生被杀后抛尸水井



8月29日上午,就读于浙江金融职业学院的21岁女孩王金芳从家中(余杭区鸬鸟镇前庄村)出门办事,随后失联。当晚,余杭警方在某村道的一口井里发现一具女尸,经确认,系女孩王金芳。记者昨日从余杭警方处获悉,凶手已被抓获,案情正在进一步调查中。

都市快报

大四女生去做暑期工至今未归



8月30日,山东农业大学自行车协会向泰安大众网发来一条求助消息,该消息称:林方冠,海南籍,山东农业大学食品科学专业大四学生,身高155cm,7月18日晚电话告知家人已经跟同学在从学校去做暑期工的路上,后来电话关机至今一直未有消息。口中所述“同学”经学校证实无此人,截至目前,已失联43天。希望知情人士提供线索。

四川女孩去西安见干爹失联25天



有网友求助称:“表妹徐梦娜8月5日从成都前往西安后,便杳无音讯。”据徐梦娜母亲介绍,今年23岁的徐梦娜,性格比较单纯,容易相信他人。8月4日徐梦娜答应了之前在成都工作时认识的干爹的邀请,乘飞机去西安创业。可当8月6日其母亲拨打徐梦娜的电话时,就已经关机了,在随后的25天里手机一直处于关机状态。

四川在线

黑色八月 还有5个女孩出了意外

8月9日



20岁女大学生高渝在重庆阴差阳错搭上陌生人轿车,随后和家中失去联系。19日,重庆警方证实,高渝被所乘轿车的车主蒲某杀害。

8月12日



苏州吴江女孩、南京理工大学生高秋曦返校途中被杀害。据犯罪嫌疑人王某供述,他在网上买彩票输了钱,遂萌生了抢劫的念头。

8月19日



16岁少女王敏,暑假从重庆老家来到福建晋江龙湖的父母身边,19日晚上10点半左右,小敏以买零食为由出去和男网友见面,自此消失。

8月21日



22岁的女大学生金某在济南火车站转车时误上一辆黑车,随后被黑车司机某绑架、囚禁4天,其间遭遇多次殴打、强奸、性虐。25日被解救。

8月21日



湖北孝感女孩凡莎莎从苏州乘动车到汉口,却蹊跷死在合肥磨店社区一处水沟里,事发地位于安徽省合肥市磨店乡珍珠西路的一块菜地。

防狼手册

事前防范:平时培养安全意识

面对防不胜防的侵害,女性该如何防范?安警官表示,女性相对男性来说,单独出行确实更容易遭遇危险。女性力量相对男性来说比较薄弱,不法分子在抢劫时首选目标也多为女性。

“很多人问我遇到坏人怎么办,其实更重要的是安全意识的养成,其次才是技能养成。”安警官无奈地告诉现代快报记者,“我负责安全宣传很多年了,发现很多女性平时并不关注治安问题,特别是针对女性的犯罪。”

安警官说,关注治安问题的女性,要明白坏人怎么办,其实更重要的是安全意识的养成,其次才是技能养成。”安警官无奈地告诉现代快报记者,“我负责安全宣传很多年了,发现很多女性平时并不关注治安问题,特别是针对女性的犯罪。”

“如果遭遇劫色,可以说自己不方便,先脱离当时的危险,再去想下一步怎么走。”安警官说,遇到侵害者,能跑就跑,跑不了就采用“缓兵之计”,假装顺从拖延时间,寻找更好的机会逃脱。

一旦脱离危险,应立即报警,这样有助于警方快速破案。当然,如果你能够说清楚歹徒的长相特征,穿着打扮、年龄口音等,那就更好了。

遇事应对:斗智不斗勇



南京一家健身会所内,女子学习互搏术 现代快报记者 李雨泽摄

Q 连锁反应

防狼器材卖得火,女子防身术热起来

随着女大学生连续被害成为社会关注的焦点,网上出现了大量的女子防身术攻略,一些防狼器材、女子防身术培训也开始火爆起来。

防狼器材网上卖得火

现代快报记者在网上搜索关键词“防狼”,出现了1.13万件商品记录。其中销量最大的为报警器、防身棍和指扣等,其中防身棍有短棍、伸缩棍和长棍3种。

记者看到,报警器有多种造型:圆蛋型、瓢虫型、翅膀型、玩偶型……颜色也有多种,蓝色、黄色、粉色等,除了造型简单可爱,报警器使用起来也较为简单。

在报警器的尾端有一个拉链状的环扣,拉下来即可发出报警音,店家称声音可达100到120分贝。

除了报警器,防身棍在淘宝上也很受欢迎,有两种较为新型的短棍,一种是可伸缩的甩鞭,一种是固定形状的酷棍。

甩鞭一般为可伸缩的3节,伸长时有40多厘米,收缩后为15厘米左右。酷棍从大小上来看,更为短小,颜色也有很多种。

“第一次学两下就能防身的技能?那是开玩笑的。”江宁这家俱乐部负责人直言,“很多教练教的动作其实毫无作用,一招制敌需要具备一定的格斗实力,不是说会个招式就能打人了。”他的说法也得到了另一家搏击俱乐部——KING-1俱乐部负责人的赞同。

从使用体验来看,不少买家表示,“防身棍在身上没地方放,放在包里不方便拿。”对于防身棍,安警官表示,遭遇不测,一旦双手被歹徒控制,想要再拿出防身棍进行反抗,其实很困难。

女子防身术,学的人不少

网上疯传的防身术靠谱吗?

现代快报记者发现,三名女大学生出事后,网上便流传出很多女子防身术攻略,那么这些攻略靠谱吗?安警官对此一一进行分析。

Q: 坐正排,把司机的个人信息拍下来?

A: 可以,记录车牌号等信息,告知给家人朋友,这个做法是可取的。

Q: 坐正排还是后排安全?坐后排,司机的同伙从后排上来,更难逃脱?

A: 正规出租车司机不会有同伙,坐正规出租车时尽量坐后排,尽量避免坐坐黑车。

Q: 大声简洁的重复呼救?

A: 这个说法是靠谱的,声音一定要大。呼救要有明确的字眼。是偷东西呢还是骚扰你呢,否则周围人会误认为是情侣之间的打闹。

Q: 女生最好的武器是肘部+膝盖?

</